kiillonosen kisebb kivezérlésnél, mert ilyenkor féként csak a két
csBkarakterisztika gorbiilt részét haszndljuk. '

A |B munkapontndl, kis vezérlésnél A munkapont van, ilyenkor.

mint tudjuk, a torzitds kicsi. Nagy kivezérlésnél a munkapont B-be
megy, a B munkapontu erésiténck a torzitdsa nagy kivezérlésnél
kischb. Ez a kapcsolds tehdt torzitds szempontjabol elénydsnek
latszik. A munkapont vindorlisa miatt azonban valésigban a
helyzet nem olyan kedvezd, mint ahogy az elsé ritekintésre fel-
tlinik, e
A D munkapont kedvez$ viszonyairél mir szolottunk, err

kés6bb is visszatériink majd.

JEGYEZZUK MEG! A hanger6siték végerSsitd - fokozata csaknem
mindig elleniitemi. Ez tobb mdés elényds tulajdonsiga mellett, lehe~
t6vé teszi mas, A[B, D és B munkapont hasznilatit is. Az elleniitemi
A .kapcsolés a legkisebb torzitisti. Egyszerii, nagyobb teljesitményit,
de nagyobb torzitisu az .4/B munkapont. A D munkapont alkalmazisa

aramellatis szempontjab6l nehézkesebb, de a D osztalyt erdsitd elényds

torzitasi viszonyok mellett nagyobb teljesitményt ad, az 4/B kapcsoldsndl
is. Végiil B munkapont(i cs6rl lehet a legtobb teljesitményt levenni.
Ennek nyugalmi anédirama j6formdn nincs. Ez egyrésztol a cs6 jobb
kihasznalasat teszi lehetové, masrészrél jobb hatasfokot biztosit. Az
“allandé6 fesziiltségii dramforras megvaldsitasa azonban kiilts‘égesebb.‘

A hangteljesitmény és a legkedvezGbb illeszts ellenallds

«A véger8sité fokozatrol altaldbany icimfi fejezetben megirtuk
az illesztés feltételeit, abban az esetben, amidén az anddfeszultség

és a vezérléfesziltség 4lland6. Ha azonban a kérdést mds szem-

s26gb6l vizsgaljuk, misok lesznek a helyes illesztés viszonyai. Egy
végerdsité csénél, a legnagyobb igénybevétel lehetéségét akkor
tudjuk kihaszndlni, ha megnézziik, hogy mekkora lehet a cs6 an6dja

és katodja kozott a legnagyobb véltofesziltség és meddig szabad -

kivezérelniink az anéddramot. Mekkora lehet tehdt az Ings.

A 82. 4bra anddfesziiltség karakterisztikit mutat. Ebbe leg-

elébb berajzoljuk a legnagyobb - fesziiltséget jelentd E, pontot.

Megrajzoljuk ezutdn a legnagyobb kivezérlés hatirjellemgorbejét.

Ez a hatargorbe a jellemgorbéket két részre osztja. Az alsé rcsz
a kivezérelhetd teriilet, a felsé a tdlvezérlés teriilete. A hatirgorbét
a vezérlésnek tehat nem szabad talhaladnia, mert ilyenkor talvezérlés,
ardnytalanul sok, nem megengedhet nonlinedris torzitas keletkeznek.
A hatdrgdrbe helyét egyrészt6l az hatdrozza meg, hogy ezen tal a

o ; :

jellemgtrbék stitlisodése miatt, a vezérl6fesziltséggel az dram mir
nem né arinyosan, mistészrdl a vezérl§ rics dramdnak fokozott
novekedése ezen tul nagy torzitdst okoz. : ,

Ha a legnagyobb anddfesziiltséget és a hatdrgorbét kijeldltiik,
a cs8 illesztését mir meg is hatdroztuk. Csak egyetlen ellendllds

b

J?lﬁv;" B

k Er, @c
892, abra, Ag illesziés migdllapitisa 4gy, hogy lmax-ndl és Eq-ndl
a cstrol levebets teljesitmény a legnagyobb. legyen.

m

haromszoget tudunk ugyanis rajzolni tgy, hogy annak egyik csucsa
a- legnagyobb anodfesziiltség-ponton, misik cstcsa a ‘hatirgorbén
legyen és az ellendllds hiromszog teriilete a legnagyobb legyen,
lasd az el6bbi 4brat. Az ellenallds hdromszog jobboldaldnak hajlds-
szoge a B munkapontt er8sit6 illesztd ellendlldsit adja. By

Az A mankaponta er6siténél a nyugalmi anéddramot a leg-
nagyobb dram felére valasztottuk. Ismerve az anddfesziiltséget, maris
megvan a munkapont. Az 4 munkapont és a hiromszOg csticsa
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